Урок-игра в 5 классе
по теме: «Действия с натуральными числами и десятичными дробями»
тип урока: урок повторения и обобщения

приемы: кластер, инсерт, синквейн

оборудование и материалы: 

· Игровое поле – табло;

· Таблицы и карточки с заданиями – демонстрируются на слайдах;

· Цветные маркеры;

· Кластер, инсерт, синквейн;

· Оценочные листы;

· Знаки «Х» и «О» для заполнения табло.
Цель игры: повысить интерес к математике, снять усталость, способствовать развитию внимания, взаимопомощи, чувства товарищества, развитие находчивости, смекалки, скорости мышления.

Задачи урока

Образовательные:

· повторить свойство действий с натуральными числами и десятичными дробями;

· привести в систему знания учащихся по этой теме;

· повторить теорию решения уравнений, используя зависимость между компонентами действий;
· закрепить умение вычислять устно, используя свойства действий;

· умение выбирать наиболее рациональный способ вычислений.

Развивающие: 
· развитие находчивости, смекалки, скорости мышления;

· умение применять знания в данной ситуации, а также в нестандартной ситуации искать пути решения;

· развитие эмоций учащихся путем привлечения наглядности и ТСО;

Воспитательные: 

· воспитание коллективизма и ответственности, прививать навыки работы в группах.

Дидактические задачи:
· устные упражнения: повторение основных понятий, законов, развитие логического мышления, речи учащихся;

· письменные упражнения дуются дифференцированно в трех вариантах, что позволяет каждому ученику согласно своим способностям показать владение материалом.

Инструкция:

Основой игры является классическая игра «Крестики – нолики» и игровое поле 3х3.
В игре побеждает та команда, которой удалось поставить три своих знака в один ряд или, если ни одной из команд это не удалось, поставить на поле 5 своих знаков. Команды выбираются по вариантам 1 – Х; 2 – О.

Ход урока

I План-урока: «Игровое поле»

	1. Великая мудрость
	4. Найди ошибку!
	7. Четырехугольник с секретом

	2. Кто быстрее?


	5. Секретное послание
	8.Конкурс  бухгалтеров

	3. Задачи на движение по реке
	6. Подумай! Сообрази!
	9. Проверь себя!


II Содержание урока
СЛАЙД 1 «Великая мудрость»
Предлагается зашифрованное высказывание М.В. Ломоносова. Необходимо правильно и быстро расшифровать. (см. таблицу и ключ к расшифровке)
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СЛАЙД 2 «Правильный ответ»

[image: image2.emf]Правильный

Правильный

ответ

ответ

З

З

А

А

Л

Л

Г

Г

Ё

Ё

Е

Е

А

А

К

К

И

И

Т

Т

А

А

М

М

Е

Е

Т

Т

А

А

М

М

И

И

К

К

И

И

З

З

И

И

Ф

Ф

А

А

К

К

У

У

Р

Р

Я

Я

А

А

В

В

А

А

Р

Р

П

П

Я

Я

И

И

М

М

И

И

Х

Х


Оценка: кто быстрее – жетон и в табло знак
СЛАЙД 3 «Кто быстрее?»
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Оценка: Кто быстрее и правильно – жетон и знак в табло
СЛАЙД 4 «Задачи на движение по реке»
Ответ записывается в кластер синей пастой
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Оценка: кто быстрее поднимет руку, записывает ответ на доске.

Кто быстрее и правильно – жетон и знак в табло

СЛАЙД 6 «Найди ошибку» 

 работа у доски два человека (на обратной стороне), остальные на местах
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После того как представители команд сделали задание у доски, его проверяют все вместе.

Оценка: кто быстрее и правильнее – знак в табло и жетон
СЛАЙД 7 «Секретное послание» 

творческая самостоятельная работа: действия с натуральными числами.

Команды решают на листочках, ответ записывают в кластер
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Оценка: кто быстрее и правильно – жетон и знак в табло

СЛАЙД 8 «Подумай! Сообрази!»
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Оценка: кто быстрее и правильно – жетон и знак в табло

СЛАЙД 9 «Четырехугольник с секретом» - задания по вариантам
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Оценка: кто быстрее и правильно – жетон и знак в табло

СЛАЙД 10 «КОНКУРС БУХГАЛТЕРОВ»

Ответы записываются в кластер
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Оценка: кто быстрее и правильнее – жетон и знак в табло

СЛАЙД 11 «Проверь себя!» 
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Подведение итогов игры. Объявление победителей.

Оценки за урок (результат по оценочному листу)

Итог урока: (синквейн)

Числа натуральные дробные 

Решали, считали, расшифровали

Полезно повторять, интересно познавать

Вычисления!
Учитель: Леонтьева Т.И.
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